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1. Opening, vaststelling agenda en mededelingen 
Dhr. Lei Savelsberg is afwezig. We hebben geen afmelding ontvangen. 
 

2. Notulen 14-02-2023 (zie bijlage) 
Notulen aanpassen datum moet zijn 14-2-2023. 
 

3. Karien Stoffers met toelichting over de Wet verplichte GGZ en haar rol binnen gemeente Vaals. 
De Wet BOPZ (Bijzondere opnemingen in psychiatrische ziekenhuizen) is vanaf 1 januari 2020 vervangen 
door de Wet verplichte geestelijke gezondheidszorg (Wvggz) en de Wet zorg en dwang (Wzd). 
De Wet verplichte ggz (Wvggz) regelt het verlenen van verplichte zorg op maat voor mensen met een 
psychische aandoening. De verplichte zorg wordt niet altijd verleend in een zorginstelling (zoals onder de 
Wet BOPZ), maar ook in een polikliniek of thuis. 
Karien Stoffers is in Vaals een aantal uren per week gedetacheerd vanuit Mondriaan zorggroep in het kader 
van de Wvggz. Als burgers klachten of zorgen rondom mensen met onbegrepen gedrag melden bij WijVaals, 
dan krijgt Karien een aanvraag voor verkennend onderzoek. Binnen 14 dagen verricht zij onderzoek bij de 
melder, buurt, huisarts en/of andere informatiebronnen. De situatie wordt vervolgens voorgelegd aan de 
Psychiatrische dienst van Mondriaan en dan bij officier van justitie.  
Vanuit de Wvggz bestaat een zorgplicht maar geen dwangopname. Zorg kan verplicht worden in ambulante 
vorm.  
Vragen: 
Is de Wvggz ook van toepassing van opname van dementerende ouderen? 
Voor dementerende ouderen is er de Wet zorg en dwang. Deze wordt ook uitgevoerd door Mondriaan, 
maar hiervoor is Karien niet actief binnen Vaals.  
Doordat mensen met een psychiatrisch beeld langer thuis moeten blijven, ontstaat spanning tussen GGZ, 
gemeente land en de leefwereld van de burger. Dit wordt door Karien en Nancy bevestigd. De intentie tot 
samenwerking is er, maar we hebben er nog een weg in te bewandelen. 
 



Nancy is samen met Joni naar een werkconferentie over de regionale samenwerking en aanpak voor 
mensen met verward en/of onbegrepen geweest. Tijdens deze werkconferentie zijn partijen in de regio in 
gesprek geweest over mogelijkheden om de samenwerking en aanpak voor mensen met verward en/of 
onbegrepen gedrag te verbeteren. Er werden voorbeelden uit de praktijk gedeeld en er werd geïnformeerd 
over de mogelijkheden om een aanvraag in te dienen voor budget om gezamenlijke initiatieven te 
verwezenlijken.  
 

4. Presentatie Burgerkracht op uitnodiging van Emmy. 
Burgerkracht Limburg werkt aan een Limburg waarin iedereen meetelt en meedoet. Ze verbinden, 
versterken en stimuleren en doen dat op verschillende manieren. Ze zijn met name actief op de thema’s 
gezondheid, participatie, bestaanszekerheid en informele zorg; waarbij die thema’s niet altijd expliciet 
gescheiden zijn en elkaar ook overlappen. 
Tijdens de bijeenkomst vertelden ze over wat ze doen en hoe ze dat doen. Zo vertelden ze ook over het 
spel “Alles op tafel, spelen met positieve gezondheid”. Door het spel te spelen ga je spelenderwijs in 
gesprek over gezondheid. Je komt erachter wat jij belangrijk vindt voor jouw gezondheid, waar je blij van 
wordt en wat je graag anders zou willen. Het spel wordt binnenkort gespeeld met vrijwilligers en/of klanten 
van de ruilwinkel.  
De sheets van de presentatie zijn door de leden van de adviesraad op 25-04-2023 ontvangen. 
 

5. Benigna neemt de adviesraad mee in het beleidskader jeugd.  
Het beleidskader wordt momenteel op Zuidlimburgse schaal ontwikkeld. De adviesraad wordt door 
Benigna meegenomen in de ontwikkelingen en de hooflijnen en prioriteiten die tot nu toe 
ontwikkeld zijn voor dit regionale beleidskader. 
Vraag aan de adviesraad is: welke prioriteiten vindt de adviesraad belangrijk voor de gemeente 
Vaals als aanvulling op dit regionale kader?. 

Vanuit de adviesraad worden de volgende prioriteiten aangegeven als lokale aanvulling: 
 Wat is goed voor een kind? Meedoen en sociaal contact. Gewoon kunnen meedoen. Een 

laagdrempelige toegang tot voorzieningen en regelingen. Een kind moet in verbinding met de 
gemeenschap kunnen zijn en voldoende sociale contacten, vriendjes en vriendinnetjes hebben. 

 Maatwerk vanuit een brede blik is nodig. Vaals is een diverse gemeenschap. Dit vraagt om een 
interculturele aanpak. Het kind is soms vooruitgeschoven post in het gezin. Heb oog voor ongelijke 
kansen en inclusie.  

 It takes a village to raise a child. De pedagogische kwaliteit in de buurt is belangrijk.  
 Peuterspeelzalen hebben een preventieve werking op het al dan niet inzetten van jeugdhulp. Ze 

werken pedagogisch en didactisch. Dit is anders dan opvang. 
 Heb er oog voor dat ouders deelname aan clubs kunnen betalen. Dit is nu erg bureaucratisch, er 

moeten veel gegevens aangeleverd worden. Laat iemand binnen de vereniging helpen. Een 
vertrouwenspersoon. 

 Hoe staat het met de overgang van basis naar voortgezet onderwijs? Het is belangrijk om dit In 
goede banen te leiden. Hier kunnen problemen ontstaan door niet durven, faalangst enz.  

 Investeer in levensvaardigheden.  
Het vervolgproces is dat het regionale beleidskader met een lokale oplegger rond de zomer wordt 
vrijgegeven voor inspraak. Dan zal de adviesraad nog om een formeel een advies gevraagd worden. 
 
 

6. Terugkoppeling vanuit de sector Maatschappij 
Op donderdag 13 april komt “De Nationale Ombudsman” naar Vaals.  
De Nationale Ombudsman is een organisatie waar meer dan 200 mensen werken, een frontoffice van meer 
dan 60 waar dagelijks heel veel klachten binnen komen. Als bepaalde klachten heel vaak voorkomen, dan 
gaan ze onderzoek doen. Zo ook naar de invloed van inwoners tijdens het Wmo aanvraag proces. 
Dit onderzoek heeft plaatsgevonden tijdens de corona periode. Adviesraden en inwoners zijn ondervraagd. 
Ook gemeenten, Vaals heeft meegedaan met online sessies. 



Vaals is er zelf natuurlijk ook nog niet, maar blijkbaar zijn we  positief opgevallen. Want we werden gebeld 
of we bij de bespreking van het concept rapport wilden zijn (met een selectief aantal andere organisaties). 
Erika en Ilse hebben daaraan meegedaan.  
In het rapport krijgen de gemeentes een behoorlijke tik op de vingers. De Ombudsman wil af van het 
'opgeheven wijzende vingertje' en wil zijn rapporten meer motiverend presenteren, wijzend op goede 
voorbeelden. Onderwerp van het rapport is ook de doorgaans slechte samenwerking tussen gemeenten en 
adviesraden. Gelukkig is dat bij ons ook anders. Nav de bespreking van het concept rapport, waar de 
Ombudsman zelf bij was,  is Vaals opgevallen als zo een voorbeeld, vandaar zijn bezoek aan ons. Dat is zijn 
eigen idee geweest. 
 

7. Terugkoppeling vanuit de achterban 
Geen bijzonderheden. 
 

8. Terugkoppeling vanuit de regio 
Jo geeft aan dat de Adviesraad en het College in Maastricht botsen rondom het Wmo beleidsstuk 2023-
2026.  
 

9. PR adviesraad 
Geen bijzonderheden 
 

10. Rondvraag en sluiting 
Nancy plant in overleg met Jo een extra bijeenkomst van de adviesraad om de volgende punten met Joni 
Kusters te bespreken: 

 Cliëntervaringsonderzoeken  
 uitvoeringsplan.  
 Stand van zaken beleid WMO (op vraag van Jo) 
 terugkoppeling Werkconferentie verwarde personen. 

 
 
 
 
 
  
 
 
 


